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Παναγιώτα (Νάγια) Γρηγοράκου 
Βουλευτής Λακωνίας 

ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 18/11/2024 

Προς τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, κ. Β. 
Κικίλια. 

Θέμα: Αναβάθμιση του Εθελοντικού Πυροσβεστικού Κλιμακίου Δήμου 
Ευρώτα σε Πυροσβεστικό Κλιμάκιο 

Ο Δήμος Ευρώτα στη Λακωνία, με έκταση 670 τ.χλμ. και πληθυσμό περίπου 
20.000 κατοίκους, είναι ο μοναδικός Δήμος του Νομού Λακωνίας που δεν διαθέτει 
επαγγελματική Πυροσβεστική Υπηρεσία. Η κάλυψη των αναγκών του Δήμου 
πραγματοποιείται από τις Πυροσβεστικές Υπηρεσίες Σπάρτης, Γυθείου και 
Μολάων, οι οποίες εξυπηρετούν και τους υπόλοιπους Δήμους της Λακωνίας. 
Ωστόσο, η γεωγραφική κατανομή και οι αυξημένες ανάγκες της περιοχής 
δημιουργούν σημαντικές δυσκολίες στην έγκαιρη αντιμετώπιση πυρκαγιών και 
άλλων περιστατικών. 

Παράλληλα, η περιοχή του Δήμου Ευρώτα κατατάσσεται πανελλαδικά στις πλέον 
ευάλωτες για εκδήλωση πυρκαγιών, καθώς το καλοκαίρι επικρατούν υψηλές 
θερμοκρασίες, ισχυροί άνεμοι και γενικά δυσμενείς καιρικές συνθήκες. 
Ενδεικτικά, στον Χάρτη Επικινδυνότητας της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής 
Προστασίας, ο κίνδυνος πυρκαγιάς στον Δήμο καταγράφεται συχνά σε επίπεδο 3 
ή 4 βαθμών. 

Επιπλέον, ο Δήμος Ευρώτα αποτελεί έναν κατεξοχήν αγροτικό και κτηνοτροφικό 
Δήμο, με βασικές καλλιέργειες την ελαιοπαραγωγή και τα εσπεριδοειδή, που 
αντιπροσωπεύουν το 67,5% της τοπικής οικονομίας. Οι καλλιέργειες αυτές, μαζί 
με το φυσικό περιβάλλον της περιοχής – δάσος Κρεμαστής και Βασιλακίου-, 
βρίσκονται συνεχώς σε κίνδυνο λόγω πυρκαγιών αλλά και πλημμυρών, καθώς τα 
τελευταία χρόνια η περιοχή πλήττεται όλο και πιο συχνά από ακραία φαινόμενα.  

Σήμερα την απουσι α της Πυροσβεστικη ς Υπηρεσι ας στην περιοχη  υποκαθιστα  
αφενο ς το Εθελοντικο  Πυροσβεστικο  Κλιμα κιο Κροκεω ν που υπα γεται στην Π.Υ. 
Γυθει ου και εγκαινια σθηκε στις 04/12/2021 και αφετε ρου ο Εθελοντικο ς  
Πυροσβεστικο ς Σταθμο ς Ευρω τα με ε δρα τη Μυρτια  Λακωνι ας, που υπα γεται 
στην Π.Υ. Γυθει ου. 
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Με την Ερώτηση με αρ. πρ. 785/19.9.2023 είχαμε θέσει το θέμα της λειτουργίας 
Πυροσβεστικής Υπηρεσίας στον Δη μο Ευρω τα. Στην σχετικη  Απα ντηση 
παραπε μπατε στην παρ. 11 του άρθρου 79 του ν. 4662/ 2020 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 27) 
καθιστώντας σαφές  «ότι την παρούσα χρονική στιγμή, δεν εξετάζεται από το 
Αρχηγείο αυτοτελώς η λειτουργία Πυροσβεστικής Υπηρεσίας με έδρα τη Σκάλα 
του Δήμου Ευρώτα». 

Δεδομένου ότι η ανάγκη για την ενίσχυση και αναβάθμιση των πυροσβεστικών 
δομών στον Δήμο Ευρώτα παραμένει επιτακτική. 

Δεδομένου ότι η λειτουργία ενός έστω επαγγελματικού Πυροσβεστικού 
Κλιμακίου θα διασφαλίσει την έγκαιρη παρέμβαση, την προστασία των 
καλλιεργειών, των ανθρώπινων ζωών και των υποδομών, καθώς και την 
καλύτερη θωράκιση της περιοχής από φυσικές καταστροφές. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Προτίθεστε να δημιουργήσετε Πυροσβεστικό Κλιμάκιο στον Δήμο 
Ευρώτα, προκειμένου να αναβαθμιστούν οι πυροσβεστικές δομές της 
περιοχής; 

2. Εξετάζετε την ενίσχυση των πυροσβεστικών δυνάμεων στην περιοχή, 
λαμβάνοντας υπόψη την αυξημένη επικινδυνότητα που παρουσιάζει ο 
Δήμος Ευρώτα, ιδιαίτερα κατά τους θερινούς μήνες; 

3. Υπάρχει σχεδιασμός για τη γενικότερη ενίσχυση της πυρασφάλειας στον 
Δήμο Ευρώτα, ώστε να προστατευθούν αποτελεσματικά οι πολίτες, το 
περιβάλλον και η τοπική οικονομία; 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

Παναγιώτα (Νάγια) Γρηγοράκου 

 

 

 

 

 

 

 




